

# 中东欧四国对强制分摊难民说“不”

新华社华沙3月28日电 (记者 石中玉 韩梅) 维谢格拉德集团四国总理28日在波兰首都华沙会晤,就接收难民等问题达成一致,拒绝欧盟强制性分摊难民。

波兰总理希德沃、捷克总理索博特卡、匈牙利总理欧尔班和斯洛伐克总理菲佐出

席当天的会晤。在会后的新闻发布会上,四国总理表示不支持欧盟目前强制分摊难民以及把接收难民数量与获得欧盟基金挂钩的政策。

希德沃说,欧盟的难民政策必须建立在全部成员国协调一致的前提下,维谢格拉德

集团在接收难民这一问题上不接受胁迫。

菲佐说,维谢格拉德集团应在难民问题上保持统一步调,“我们可以感觉到,我们的立场已经启发了其他(欧盟)国家”。

四国总理当天还就英国“脱欧”等议题交换意见。希德沃说,欧盟需要改革,英国

“脱欧”可能为讨论这一议题提供了一个好机会。

维谢格拉德集团1991年在匈牙利小镇维谢格拉德成立,目前有捷克、匈牙利、波兰和斯洛伐克4个成员国。

## 德国大选“前哨战”基民盟获胜

默克尔赞选举结果令人鼓舞

新华社柏林3月27日电 (记者 袁帅) 德国总理默克尔领导的基督教民主联盟(基民盟)26日在萨尔州以40.7%的得票率,赢得今年德国联邦议院大选年的首次地方议会选举。对此,默克尔27日表示,德国西南部萨尔州地方议会选举结果令人鼓舞。

当地媒体认为,萨尔州的选举结果是9月联邦议院选举结果的风向标。凭此胜利,基民盟继续保持该州议会内第一大党的位置,比2012年上一次选举时得票率上升超过5个百分点。

默克尔27日在基民盟位于柏林的联邦办事处参加了该党高层会议,会后同获得连任的萨尔州政府总理安内格雷特·克兰佩-卡伦鲍尔一同出席了新闻发布会。

默克尔在新闻发布会上说:“昨天(26日)是美好的一天,也是令人鼓舞的一天。”她认为,此次选举结果反映了萨尔州人民对州政府过去5年来的支持。萨尔州新政府今后将在“理性的政府工作”框架下开展工

作,探求“何事对德国有益,何事对人民有益”。

谈及将于9月举行的德国联邦议院选举,默克尔表示信心十足。她说:“这将是一场艰难的选战,但我们有很大机会(胜选)。”

在26日举行的地方选举中,此前同基民盟组成联合政府的德国社民党虽先前在民意调查中支持率与基民盟不相上下,但最终只获得29.6%的选票,同上次选举结果基本持平。极右翼政党德国选择党获得6.2%的选票,跨过5%这一进入议会的门槛。绿党和自由民主党得票率不足5%,无法重新进入州议会。

继萨尔州后,联邦议会选举前,德国还将于5月7日和14日分别在石勒苏益格-荷尔斯泰因州和北莱茵-威斯特法伦州举行地方选举。

默克尔2005年11月起担任德国总理,如能率领基民盟在此次大选中获胜,将开始她的第四个任期。

## 鲜花悼念遇难者



3月28日,在英国伦敦,人们经过议会广场草坪上摆放的悼念恐怖袭击遇难者的鲜花。

3月22日,位于伦敦市中心的英国议会大厦附近发生恐怖袭击事件,造成包括一名行凶者在内的4人死亡。

新华社记者 韩岩 摄

## 俄罗斯堪察加半岛附近海域发生6.6级地震

新华社符拉迪沃斯托克3月29日电 (记者 吴刚) 俄罗斯堪察加半岛附近海域29日发生6.6级地震,目前尚无人员伤亡的消息。

据俄罗斯科学院地质勘探部门当天发布的数据,莫斯科时间7时09分在堪察加

半岛东部海域监测到6.6级地震,震中坐标为北纬56.93度、东经162.87度,位于距离堪察加半岛东部海岸约508公里的海域。

目前,尚无关于人员伤亡和财产损失的报道。

## 韩国古里核电站一机组因异常情况停运

新华社首尔3月28日电 (记者 耿学鹏 王家辉) 韩国水力原子力公司28日确认,位于釜山的古里核电站4号机组反应堆厂房出现异常情况,技术人员已经手动停止反应堆运转。

韩国水力原子力公司古里核电本部当天向媒体表示,核电站技术人员发现4号机组厂房保存污水的储水罐出现水位上升等异常状况,随即自28日凌晨起逐步减少核

电输出,并于5时左右手动停止机组运转。古里核电站将进一步核查出现异常状况的原因。技术人员初步推测,储水罐水位上升可能是因为核反应堆冷却剂外泄。

核电站方面称,目前没有接到涉及辐射泄漏的报告,核反应堆也处于安全状态。

据韩国媒体报道,韩国目前运营23座核反应堆,全国30%左右的电力供应来自核电。

## 秘鲁一客机着陆时起火



这张手机拍摄的照片显示,3月28日,在秘鲁豪哈市一处机场,人们站在起火的飞机旁。

据秘鲁媒体报道,一架秘鲁航空公司客机当地时间3月28日晚在着陆时起火,目前伤亡情况不明。

新华社发

## 阿富汗南部一军事基地遇袭

新华社喀布尔3月28日电 (记者 卢树群) 阿富汗南部坎大哈省政府发言人萨米姆28日说,该省一处军事基地27日晚遭塔利班武装分子袭击,造成4名士兵死亡,另有5人受伤。

萨米姆告诉新华社记者,数量不明的武装分子27日深夜袭击了位于该省内的一处军事基地。阿安全部队随即反击,交战持续

数小时,4名士兵在交战中死亡,另有5人受伤。数名武装分子被击毙,但具体伤亡人数不详。

阿富汗局势持续恶化,政府军不断遭塔利班等武装的袭扰。坎大哈省部分地区一直是塔利班武装分子活跃地区。随着天气逐渐转暖,塔利班“春季攻势”日益临近,袭击事件愈加频发。

## 巴基斯坦一火车与油罐车相撞

新华社伊斯兰堡3月28日报道 (记者 刘天) 据巴基斯坦媒体28日报道,巴东部旁遮普省一列火车于27日深夜与一辆油罐车相撞并引发大火,事故导致两名火车司机死亡,另有6名火车乘客受伤。

巴基斯坦铁道部官员表示,这列火车从旁遮普省拉合尔开往卡拉奇,事故发生时,

油罐车在通过一个铁路交叉口时发生故障滞留在交叉口内,最终导致火车与其相撞并发生大火。大火烧毁了火车引擎和三节卧铺车厢。

当地警察表示,油罐车司机目前已被逮捕,事故原因正在进一步调查中。受伤乘客也被送往附近医院接受治疗。